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A delegáció.
A kepviselőhaz tegnap megválasz­

totta a közös ügyek tárgyalására ki­
küldött országos bizottságot. A dele­
gáció, amely a felfordult parlamenti 
viszonyok miatt két évig némaságra 
volt kárhoztatva, újólag hallathatja 
szavát.

Egy nagyhatalom külső politikája 
iránt, legyen bár e politika a legbé­
késebb, mégis mindig kiváncsi a világ. 
Az annexió óta pedig fokozottabb 
mértekben ránk szögezik a népek lát­
csöveiket, mert az annexió gondolata, 
keresztülvitele, a nyomában tamadt 
bonyodalmak erélyes es elszánt leküz­
dése, kellemetlen meglepetés volt az 
európai hatalmak egy részére nézve. 
Azóta a monarchia >érdekessé* vált 
újra a hivatásszerű diplomaták szeme­
ben. — Jobban ráfigyelnek minden 
lépésére.

A jól végződő külpolitikai fellé 
pes óta a delegáció nem gyűlt össze. 
S így tulajdonképpen most lesz az 
országos bizottság abban a helyzetben, 
hogy felette bírálatot gyakoroljon s 
szemébe nézzen tanulságainak.

Alig hisszük, hogy az annexió 
biralata szigorú lesz.

Akik most ellenzékei lehetnének 
a külügyminiszter e tényének, azok 
kormányon voltak az annexió idejé­
ben. A maguk cselekedetet csak nem 
kritizálhatják agyon. Ami hibát, vagy 
mulasztást eléhoznának. azért ők fele- | 
lősek, mert az ó hibájuk, az ő mu­
lasztásuk. Valószínű, hogy ők, akik 
Bosznia katonai megszállásából annak 
idején nagy kázust csináltak, jobb 
meggyőződésük ellenére fedeztek al­
kotmányosan a végleges annexiót, 
amelyet most a politikai elet változá­
sakor sem kritizálhatnak.

Az annexió, ha az annektált tar­
tományok hovátartozandóságának kér 
deset sikerül véglegesen rendeznünk 
s az ország történelmi jogait érvénye­
sítenünk politikai és gazdasági befo­
lyásunk megerősítenünk : valódi sike­
rét jelenti Magyarország es Ausztria 
külpolitikájának. Annál teljesebb sike­
rét, mert azóta folytatott ügyes és 
következetes politikánkkal lecsendesi- 
tettük a hatalmak ellenséges kedvet.

Az annexió megszűnt nyílt kér­
déssé lenni. Aktái végleg le vannak 
zárva. Befejezett, megmásithatlan té- 
nyévé vált a történelemnek. A hatal­
mak, amelyek kényszerűségből belé- 
torődtek, már belé is nyugodtak. A 
monarchia euiópai állása megszilárdult, 
mint oly nagyhatalalomé, mely el van

szanva és el is van rá készülve, hogy 
megvédi jogait, ha máskép nem megy, 
akár a fegyverek erejével.

Hatalmi állásunk szilárd minden 
irányban ; de csak addig marad csor­
bítatlan, mig lépést tartunk más nem­
zetek katonai készülődéséivé! s idegen 
áll arnok hadi erejét a fejünkre nőni 
nem engedjük.

A közös ügyek tárgyalására ki­
küldött országos bizottságban ezúttal 
helyet foglalnak a két függetlenségi 
párt tagjai is.

Örvendetes terfoglalása ez a du­
alizmus politikájának, amelynek leg­
hűbb kifejezője, néhai gróf Andrássy 
Gyula intézménnyé vált fényes gondo­
lata ; a delegáció.

A koalíció életében még elmond­
hatta magáról a függetlenségi párt, 
hogy — vezérei a miniszterelnöki szé­
kekben ülvén — nem térhettek ki 
ama feladat elől, hogy gyakorolják ott 
is, ahová eddig a lábukat közülök 
csak igen kevesen tették, a parlamenti 
ellenőrzést.

Most azonban már nem feszélyezik 
őket guvernementális tekintetek. Hogy 
mind a két függetlenségi párt félre­
tette közjogi aggályait, sőt maga Kos 
suth Ferenc is tagja lett a közös 
ügyek intézésére kiküldött bizottság­
nak : világos bizonyítéka az idők íor- 
d utasának.

Úgy gondoljuk, a másik iügget 
lensegi part delegátusai is frisseséget, 
elevenebb eletet hoznak magukkal a 

i delegáció vitáiba. Ott, ahol a művelt 
külföld szemét jobban magukon érzik, 
mint idehaza — mert a delegációban 
nemzetközi vonatkozású kérdések tár­
gyaltainak, — bizonyára figyelemmel 
lesznek a viták színvonalára s bármily 
erős es elszánt ellenzéki szerepre szán­
ják is ra magukat.

Ha vitatkoznak a két független­
ségi párt delegációs tagjai, helyesen 
cselekszenek, mert hisz a vélemények 
tisztázódásával alakulhat csak ki töké­
letesen a megvitatott tárgy fontossága 
s szükséglete.

Kossuthék — mint lapjából olvas 
suk — nem is riadnak vissza a vitá­
tól, de azokat a hang és a fórum elő­
kelőségével óhajtják megindítani s igy 
talán csak Justhékat kell figyelmeztetni, 
hogy az ovodáskodas korszaka eltűnt s 
csak komoly érvekkel lehet, sőt kell 
az ország érdekeit megvédeni.

Visszavont vasarbetiltás Pestmegye 
alispánja értesítette városunk hatóságát, 
hogy Alpár községre visszavonta a vásárt 
betiltó intézkedését s igy Alpáron az or­
szágos vásár október 9 én megtartható.

A protekció.
Melegen, de nem minden mélaság 

nélkül üdvözöljük Hieronymi Károly ke­
reskedelemügyi minisztert abból az alka­
lomból, hogy kemény rendeletet adott ki 
a protekciókeresés ellen, vagy igazabban 
szólva: ő is kiadta azt a bizonyos kemény 
rendeletet a protekció ellen. Mert a ren­
delet és a törekvés, amelyet a rendelet 
szolgál, nem uj. Ha jól emlékszünk, a 
miniszter hivatalbeli elődje. Kossuth Fe­
renc is kiadott egy hasonló aktát, ami 
azt bizonyítja, hogy ö is fölháborodott a 
protekció, az előrejutásnak a szolgálati ut 
mellőzésével történő keresése ellen, de 
bizonyítja azt is, hogy a protekció azért 
egészségesen túlélte az ő szigorú rendele­
tét, aminthogy — meg merjük jósolni — 
a Hieronymi miniszter rendelete se lesz 
annak temetője.

Nem tud ebben a vélekedésünkben 
megingatni az sem, hogy uj dolog is van 
a rendeletben, amelynek a kereskedelmi 
miniszter bunkót rakott a végére. Ez a 
bunkó az, hogy fegyelmit kap a nyakába 
az a tisztviselő, akiről bebizonyosodik, 
hogy protektort is fogott az érdeme mellé 
az előmenetele lassan döcögő szekerébe. 
Erős és vakmerő szerzet az a protekció. 
Se a gyomra nem olyan kényes, hogy lo 
ne tudna nyelni és meg ne tudna emész­
teni egy árkus miniszter-papirost, se a 
bőre nem olyan vékony, hogy ez a bunkó 
véres sebet zúzhatna rajta. Attól tartunk, 
hogy megijedni ettől a rendelettől csak 
azok fognak, akiknek eddig se volt bá­
torságuk vagy alkalmuk, hogy a protek­
cióhoz folyamodjanak. Akinek van pro- 
tektora, azt nem igen lehet megijeszteni.

Hogy a protekció ilyen irtózatos, 
minden miniszter erejével dacoló hata­
lommá tudott lenni Magyarországon, — 
sőt azt hisszük, nemcsak Magyarorszá­
gon, — annak csak egy elfogadható ma­
gyarázatát találhatjuk. És ez az, hogy az 
anyagába tiszta, igaz érték is vegyül. 
Mert minden erkölcs nélkül se ilyen 
erőssé, se ilyen tartóssá nem izmosod­
hatott volna. Ha a protekció ereje ilyen 
általánossá és mindenhatóvá tudott lenni, 
akkor úgy kell lenni a dolognak, hogy 
amit müvei, nem csupa visszaélés. Nem­
csak a tehetségtelenséget és érdem nélkül 
valóságot viszi előre, hanem rá van szo­
rulva a tehetség és az érdem is, emelő 
erejére. A talentum és a szorgalom is, 
protektort kell, hogy keressen és találjon 
magának, ha azt akarja, hogy észrevegyék 
és méltányolják.

íme : ez az, ami oly leírhatatlan 
erőt ad a protekciónak, mert erkölcsöt is 
ád neki. És amig ez az erő ki nem vesz 
az izmaiból, nem is lehet elbánni vele 
soha. A protekció, az illetéktolen protek­
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ció ellen való küzdelem egyetlen igaz és 
hatásos fegyvere: a tehetségnek, az ér­
demnek, a szorgalomnak, a jóravalóság- 
nak szerető figyelése, észrevevése és ki 
emelése. Ha az érdemeseknek elegendő 
protekció lesz a maguk érdeme, akkor a 
tehetségtelenség és haszontalanság beval­
lása lesz az, ha valaki protektort keres 
magának. Már pedig az ilyesmivel azok 
szeretnek legkevésbbé eldicsekedni, akik 
a legtöbb jogcímmel tehetnék De amig 
igy nem lesz a dolog, a protekciót nem 
lehet agyonütni, mert az igazán nem en­
gedi, hogy meghaljon.

NAPI HÍREK
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Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése sserint, a következő 
idő várható : Hűvös, száraz.

Törökök Kecskeméten.
— A nap eseménye. —

Telefon jelentés tudatta ma reggel 
Kada Eiek polgármesterrel, hogy a dél­
előtt 10 órai gyorsvonattal igen érdekes 
vendégek érkeznek Kecskemétre. Három 
Szalonikiből való törökről szólt a híradás, 
kiknek egyike Tevfik A. a Silach nevű 
török és a Journal de Salonique c francia 
újság főszerkesztője és kiadótulajdonosa, 
az uj török írói nemzedék egyik jelentős 
tagja s külföldön is ismert nevű archeo 
lógus. Társaságában van Chéfik Ali, a 
a Szaloniki fövamház igazgatója, pénzügy­
igazgató és gazdasági tudósító, továbbá 
egy elektrotechnikus mérnök Hüsszein Alif 
ki a török kormány megbízásából jelenleg 
Budapesten a Ganz gyárban végez gyakor­
lati elektromos tanulmányokat. A társa­
ságot a kereskedelmi miniszter megbízá­
sából iferza Márton titkár kalauzolja.

A polgármester azonnal megtett min­
den intézkedést a vendégek fogadására és 
10 órakor már a pályaudvaron várta őket 
Kticsoh Pongrác dr. igazgató társaságában, 
ki a franciául is beszélő vendégek tolmá­
csolására szívességből vállalkozott.

Az érd* kés idegenek tényleg meg 
érkeztek a gyorsvonattal, a készen álló 
fogatokon behajtattak a városba, melyet 
megszemléltek s melynek szépségétől és 
érdekességétől valósággal el voltak ra 
gadtatva.

A városháza lépcsőházában behatóan 
tanulmányozták a kecskeméti gyümölcs 
fajokat, különösen azok iránt érdeklődve, 
amelyek külföldi kivitelre alkalmasoknak 
látszanak. Több alma és körtefajnak a 
nevét is följegyezték.

Megnézték a közgyűlési termet, a 
képeken fölismerték Hunyadi Jánost, a 
nagy törökverőt, Mátyást, Rákóczit, Kos­
suthot s a koronázási jelenetet. Annjira 
jól ismerik a magyar történetet, hogy 
Thököly Imrét is keresték a képek közölt.

Részletesen megtekintették az arche 
ologiai múzeumot, ahol különösen az ős­
magyarok iparművészeiének maradványaik 
és a török hódítás korának emlékei kötöt­
ték le figyelmüket. Tevfik e tárgyak 
szemlélése közben nagy tudást árult el. 
Említette, hogy az ősmagyarok fémtár­
gyai jobbadán a Szaszanida uralom em­
lékei s mondta hogy ma a tőrök tudósok 
között is általános a vélemény, hogy a 
népvándorlás korabeli ‘örök magyar ke­

veredés közvetítői a szaszanidák testőrei­
ként szolgáló turkonián törzsek voltak.

Bámulatba ejtette őket a inuzeum 
gazdagsága és a polgármester páratlan 
archeológiái tudása. wCsak sok ilyen ember 
volna az ifjú törökök között is**, mondotta 
a vidám és beszédes Tevfik. „Legyen nyu­
godt — mondta neki Kacsoh igazgató — 
nálunk Magyarországon is elférne még 
egynéhány Kada Elek?

Végül megnézték a levéltárat; azután 
Kada Elek meghívására villásreggeiizni 
mentek, a déli vonattal pedig a Szikrába, 
honnan délután tértek vissza, hogy a fő 
városba visszautazzanak.

Ma este az Operában meghallgatják 
Bánk bánt s holnap már expressvonaton 
száguldanak vissza rózsáktól illatos és 
ádáz kultúrharctól zajos hazájuk felé

— Személyi hir. Lechner Ödön a 
magyar építőművészek doyenje a délutáni 
gyorsvonattal több fiatal nagynevű festő 
és építőművész társaságában Kecskemétre 
érkezeti, hogy személyesen köszönje meg 
a polgármesternek azt a kitüntetést, amely 
az uj utcák elnevezésekor személyét érte. 
A városi tanács ugyanis Lechner monu 
mentális művészi alkotásáért maradandó 
emléket akar állítani a magyar képzőmű­
vészet világhírű mesterének s tervét úgy 
hajtotta végre, hogy a Rnyal szálloda előtt 
elhúzódó utcát Lechner Ödön nevével dí­
szítette föl. A mester a kecskeméti mű- 
vészkolonia vendége.

— Virilisták nevjegyzeke Göraöry 
Sándor, mint a központi választmány el­
nöke, a választmány tagjait október hó 
17 én délután 3 órára egybehívta a város­
ház bizottsági termébe a virilisek 1911. 
évi névjegyzékének összeállítása tárgyában.

— A pénzügyi bizottság ülése. A th. 
pénzügyi szakbizottság október 8 án dél­
előtt 10 órakor ülést tart, a városháza 
bizottsági termében Bagi László h. pol 
mester elnöklete alatt. Az ülés tárgya: a 
pesti hazai első takarékpénztár egyesületi 
részvények szaporítása.

— Vadászat. A vadásztársaság folyó 
hó 16 án Nyírbe dámvad vadászatot ren­
dez. Találkozás reggel 8 órakor a Kisnyir 
állomásnál (vonat indul 6 o. 35 p). A 
hajtők költségeit a résztvevők fizetik. A 
vadászat alkalmával csak dámbika és 
tehén, továbbá duvad lövése van meg­
engedve. Az elejtett vad az elejtő vadászt 
illeti. A vadászaton résztvenni kivánók 
folyó hó 12 én délután 5 óráig a gazda­
sági osztálynál kitett ivén jelentkez­
hetnek.

— A Muveszház igazgatósági ülésé. A 
budapesti Müvészház, amely a legutóbbi 
napokban az ügyvezető igazgató panamái­
nak nyilvánosságra való kerülésével vonta 
magára a közfigyelmet, radikális intézke­
désekkel igyekszik a rendet helyreállítani 
s ezért ma a Művészház igazgatósága 
ülést tartott, amelyen fontos teendők ke­
resztülvitele került megbeszélésre — Az 
igazgatósági ülésen Kecskemétről Iványi 
Grünwild Béla, a kecskeméti müvésztelep 
vezetője vett részt.

— A színházi szezon. Mariházi Mik­
lós színigazgató bejelentette a városi ta­
nácsnál, hogy a sziniévadot 16 án vagy 
20 án fogja megkezdeni. Makon ugyanis 
addig játszthatik, mig az idő hűvösre nem 
fordul s igy ott 18 áig akar előadásokat 
tartani. A tanács a „jobb későn, mint 
soha* elvére támaszkodva, tudomásul vette 
az igazgató bejelentését, azzal a kikötés 
sel, hogy vagylagos szándékát záros ha­
táridőn belül határozott bejelentéssel cse­
rélje ki.

— Tiszta lesz a városháza. Dr. Szi- 
ládi Károly városi főleváltárnok a leg­
utóbbi tanácsülésen szóvá tette a levéltár, 
könyvtár és mu'.eum pormenlesitését, ame­
lyet szinte lehetetlen előidézni söpréssel, 
vagy portörléssel. A városi tanács a főle- 

véltárnok érveléseit elfogadva, elhatározta, 
hogy nemcsak a levéltár és könyvtár, ha­
nem az egész városháza, valamint a szín­
ház levegőjét is mentesiti a portól h há 
rom porszívó gépet rendelt Budapestről. 
A porszívók pár nap múlva itt lesznek s 
akkor vége lesz legalább a városházán és 
a színházban a poros világnak.

— A III ik országos zenei kongresszus. 
Budapesten folyó hó 12, 13. és 14 én 
lesz megtartva a III ik országos zenei 
kongresszus. A kongresszus közjót akar, 
a zenei kultúra emelését egész nemzeti 
eleiünk javára; és e kultúra érdemes mun­
kásainak, a zenészeknek javát akarja. 
Épen ezért a kongresszuson szó lesz uj 
zenei, valamint szociális kérdésekről, mi­
nők : a nyugdíj ügy. az országos zenei 
tanács felállítása stb; továbbá előadások 
fognak tartatni zenei szakkérdésekről, 
zenepedagógiai vívmányokról stb. A kon­
gresszuson felolvasást, illetőleg előadáso­
kat tartanak : dr Schwarc Gyula, dr. 
Hermann Antal, Major J. Gyula, Ságh 
József és mások. A kongresszus nagy­
szabású hangversennyel fejeződik be. Akik 
a kongresszuson részt akarnak venni, 
azok minél előbb jelentkezzenek Ben kő 
Miksa zongoraművész zenetanárnál, mint 
a kongresszus pénztárnokánál (Budapest, 
VIII. kér. Szigetvári utca 18) és küldje 
nek be hozzá összesen 3 koronát részvé 
teli dij címén, mely összeg a rendezéssel 
fáró nagy költségek födezésére fog szol­
gálni.

— Meghívás a Miklós telepi szőlőszü­
retre. A kecskeméti állami Miklós szőlő 
telepen a szüretelés megkezdődött s folyó 
hó 12 én szerdán, 14 én pénteken és 18 án 
kedden, mindenkor a délutáni órákban, 
az érdeklődő szőlőbirtokosokat szívesen 
látja az igazgatóság, mely alkalommal 
egyrészt a szüret helyes keresztülvitelére 
és a borok tovább kezelésére vonatkozó 
bármely kérdésre kószséggel nyernek fel­
világosítást. — Továbbá, ugyancsak a 
fent kitelt napokon a m kir. szőlészeti 
kísérleti állomás kiküldöttje, a mustoknak 
fajélesztőkkel való beoltásánál követendő 
eljárást is be fogja mutatni.

— Feloldott zárlat Félegyháza pol­
gármestere az egész környéken közhírré 
tette, hogy miután Félegyházán az elő­
fordult egyetlenegv kolera megbetegedés 
óta már elmúlt 10 nap, a zárlatot fel 
oldotta és most már Felegyháza is kolera­
mentes városnak tekintendő.

— A hivatalos lapból Dr. Kiss Já­
nos törvényszéki elnök Györfi János kecs 
keméti járásbirósági napidijas szolgát a 
járásbírósághoz hivatalszolgává nevezte ki.

— Tüzek a környékén. Tegnap dél­
után 2 óra tájban a Halusi utón tüzet Iá 
tóit mintegy 9 — 10 kilométer távolságra a 
toronyőr felvillanj. Ugyanakkor a Félegy • 
házi országúton is lángot látott felemel 
kedni, a távolság miatt azonban egyik 
esetben sem tudta kivenni, hogy mi ég. 
A füzekről még a tűzrendészeti hatóság­
nál nem is tettek jelentést.

X Disznótoros vacsorát adok október 
hó 8 án, szombaton este 7 órakor, a II. 
tized, Vágó utca 11. szám alatti vendég­
lőmben, melyre ezúton hívom meg igen 
tisztelt vendégeimet és ismerőseimet. Egy 
teríték, mely áll hurka, kolbász, pecsenye, 
pogácsa és fél liter jó borból, ára 1 kor. 
40 fillér. Számos pártfogást kérve, vagyok 
tisztelettel Baracsi László vendéglős.

— Koleragyanusak. Operfunkal Mai 
lach Móric 20 éves és öccse Operfunkal 
Ede 18 éves mármarosszigeti utazó kö­
szörűs legények azzal a szándékkal jöt 
lek tegnap a délül ni vonattal Kecske­
métre, hogy itt engedéllyel köszörülési 
munkálattal házaljanak, de vesztükre, 
mert az orvosi hivatal, mint idegeneket 
megfigyelés végett vesztegzár alá helyezte.
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— A munkasbiztosito pénztár orvosi I 

rendelője Szinte biztosra vettük, hogy ' 
közönségünknek a fönti crm elolvasása I 
után Szőke Szakái nak, a bires és rósz- j 
májú orfeum Írónak elmés szatírája fog 
eszébe ölleni, melyben maró gúnnyal mu­
tatta be úgy a kerületi betegsegélyző or­
vosi rendelőjét — mint orvosát, aki sor­
szám szerint nyomja pácienseinek mar 
kába az előre megirt recepteket. Amióta 
Szőke Szakáinak e hírhedt szatírája is 
mértté lett, a nagy közönség szentül meg 
van róla győződve, hogy a bötegsegélyzők 
orvosi rendeletében tényleg igy, vagy 
ehhez hasonlóan folynak a rendelések. 
Bármerre járunk, a nagyközönség részé 
ről ritkán hallunk dicséretet a betegse 
gélyzők orvosaira mondani Pedig-pedig 
az orvosok megérdemlenék. A mai napon 
lapunk belmunkatársa véletlenül Le­
pottyant a kecskeméti munkásbiztosiló 
pénztár orvosi rendelőjébe. D r. Szabó 
Győző végezte rendeléseit — Munka­
társunknak legelsőiben is, az a gazdag 
felszerelés tűnt fel, mellyel az orvosi ren­
delő fel van szerelve s mely lehetővé teszi 
az orvosnak, hogy minden betegségnél, 
bajnál közbeléphessen. — Csak azután 
figyelte meg az orvost. Bizony bizony olyan 
lelkiismeretességgel végezte az kötelessé­
gét, hogy nem egy magánorvos nem bíbe­
lődik annyit betegeivel. Különösen, ha oly 
nagy számban volnának betegei, mint a 
mennyien Szabó Győző orvosra vártak. 
Munkatársunk körülbelül egy óra hosszat 
tartózkodott a rendelőben, de az az óra 
elég volt ahhoz, hogy eloszlassa belőle 
az összes téves fogalmakat, melyeket beteg- 
segélyzö pénztár orvosi rendelőjéről alko 
tott magának. Nem szatírát, nem gúnyt 
érdemel az — hanem elismerést.

— Halál az Útközök között. I 
Megrázó szerencsétlenség történt tegnap 
délután a felsőpályaudvaron. Mikor is a 
munka legjavában folyt a pályaudvaron s 
a tartalék gép a raktári vágányon a rak­
tárt rendezte, saját gondatlansága és vi­
gyázatlansága folytán P a v I i k Mihály 
21 éves kisegítő kocsirendező a síneken 
lelte halálát. A szerencsétlenség a követ­
kezőként történt: A tartalék gép a raktári 
vágányra tolatta a rendezésre kocsikat. 
Hosszú sor kocsi volt már egyfelől a moz­
dony után kapcsolva, amikor a kocsisor 
másik részét is hozzá akarták kötni a 
mozdonyhoz. Az összekötő munkát Pavlik 
Mihálynak kellett végeznie, aki nem volt 
újonc e munkában s igy nem is gondolt 
senki arra, hogy óvatosságra intse. Pavlik 
a két összekapcsolandó kocsi közé állott 
s mikor vagy két méternyire állott egy 
mástól a két kocsi, Pavlik jelt adott 
vöröszászlójaval, hogy a mozdony meg­
indulhat. A mozdony az adott jelre meg 
is indult, de Pavlik elfelejtett lebukni s 
igy megtörtént a szerencsétlenség. Az 
ütközők közé került s az ütközők telje 
sen összezúzták, úgy hogy rögtön meg­
halt. A pályaudvaron tartózkodó városi 
tisztiorvos már csak a beállott halált 
konstatálhatta, mely a mellkas összenyo­
másából eredő belső elvérzés folytán s a 
gerincoszlop felső részének törése követ­
keztében beállott szivszélhűdés folytán be­
következett A szerencsétlenség színhe­
lyére a rendőrség is kiszállott, a szeren- 
ség szemtanú helyén tartózkodókat ki­
hallgatta, jegyzőkönyvet vett fel vallomá 
saikról s megindította a vizsgálatot, hogy 
a szerencsétlenül járt Pavlikon kívül mu 
lasztás mást nem-e terhel?

— Fellépett a takonykor. Az V. állat­
egészségügyi kerületbe szórványosan fel­
lépett takonykór betegség miatt a zárla­
tot elrendelték.

Anyakönyvi kivonna
1910. évi október hó 7-én.

Születések. Kapás Imre rk. Gömöri 
Erzsébet rk. Hajagos Báli Ilona rk. Rét- 
hey Gjula Jenő ref. Németh Gyula ref.

Halálozások. K. Kovács József rk.86 
éves, Kecskeméti Péter Mihály rk. 1 napos

Halló! Távirat! ||;i||ó!

Az OTTHON kávéház és étteremben

folyó hó 8 án, szombaton és minden este 

• szabadkai BABOS DEZSŐ híres £ 
4* szólista-hegedűművész 14 tagú • 
9 zenekarával hangversenyez £

Lövöldöző menyecske.
Megakarta ölni a férjét.

— Eskűdtszéki tárgyalás. —
Fiatal asszony a vádlott. Nem keve 

sebbel van vádolva, minthogy agyon akarta 
lőni törvényes hitestársát, aki részeges 
volt, mindig a korcsmában ült, feleségével 
nagyon gorombán bánt, gyermekeit pedig 
ütötte, verte.

Bognár Mihályné szül. Nosza Ju 
liánná szabadszállási lakos a vádlott. — 
Házastárson elkövetett szándékos ember­
ölés kísérletének bűntettével van vádolva. 
Férjével örökös civódásban élt.

Június 7 én, a bűntény elkövetésé 
nek a napján egész délután Herczeg János 
szabadszállási korcsmájában borozgatott a 
vádlott férje. Bognár Mihályné ekkor el­
tökélte magában, hogy iszákos férjét meg 
öli s ezáltal véget vet saját és gyerme­
kei szenvedéseinek.

Revolvert vásárolva elment haza s 
otthon fegyverét kipróbálva elindult a 
korcsmába férje felkeresésére. Azt borozva 
találta a korcsmában. Újból megkísérelte, 
hogy szép szavakkal rábírja férjét a haza­
térésre.

B )gnár Mihály azonban erre nem 
volt hajlandó. Felesége ekkor férjére lőtt, 
akit a lövés talált és elbukott, mire a 
vádlotlnő még kétszer rálőtt.

Ennek a bűnténynek tárgyalására 
ült ma egybe az esküdlbiróság, mely a 
következőképen alakult meg : elnök : Kiss 
János dr., szavazóbirák : Daróczy János 
és Tóth Antal, ügyész: Szabados Béla, 
védő : dr. Stejskal Ottó.

A tárgyalásra 13 tanút idézett meg 
a bíróság, kik közül első a vádlott férje, 
Bognár Mihály, aki él törvényadta azon 
jogával, hogy nem tesz vallomást. H e r- 
czegh János korcsmáros megerősíti a 
vádlott azon vallomását, hogy Bognár 
Mihály iszákos ember volt, aki feleségé­
vel gorombán bánt.

A tanúvallomások folyamán egyál­
talán nem nyer igazolást a vádlottnö azon 
állítása, hogy férje iszákos és durva em­
ber lett volna. Igaz ugyan, hogy több­
ször be benézett a korcsmába, de a ki­
hallgatott koresmárosok egybehangzó ta­
núvallomása alapján sohasem ivott anyit, 
hogy holtrészeg lett volna.

A vádlott húga vallja, hogy Bognár 
Mihály több alkalommal idézeti elő csa­
ládi viszályt, feleségét baltával is fényé 
gette, ami miatt Bognárné öngyilkosságot 
is akart elkövetni

A kérdések megszövegezése után a 
vád és védbeszéd következett. Védőügy 
véd dr. Stejskal Ottó érvekben gazdag, 
nagyszabású védőbeszédében kérte az es­
küdtszéket, hogy védencét önvédelemből, 
erős felindulásban elkövetett 6ulyos testi­
sértés vétségében mondják ki bűnösnek s 
ejtsék el az ügyész vádját, mely szándé 
kos emberölés kísérletéért akarja bűntet­
teim a vádlottat.

A bíróság elnöke fél 2 órakor hir 
detto ki az ítéletet, mely 4 hónapi 
fogházbilntetést rótt a vádlottra. 
Ebből azonban 3 hónapot és 29 napot a 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett 
a bíróság.

Váltóhamisitó
árvaszéki ülnök.

ZF’érxsrxxzésloől a bíüibs.
— A Kecskeméti Lapok tudósitójától —

A cifranyomorusággal járó nagyúri 
élet majmolása s az ennek nyomában fel­
lépő költekező életmód ismét rabul ejtett 
egy tehetséges, közbecsülésnek örvendő, 
szorgalmas hivatalnok embert.

A ceglédi városháza egyik legtehet­
ségesebb tisztviselője a legújabb áldozat, 
akit könnyelműsége a tekintélyes árva 
széki ülnöki állásából, tisztelői s barátai 
köréből a börtönbe sodort.

Sok jobb sorsra érdemes s embertár­
sainak vezetésére predesztinált talentum 
jutott már erre a sorsra s ki tudja, hány 
áldozatot követel még ez a társadalmi 
rákfene, amely a könnyelműséget, léhasá­
got, a gyönyörökben tobzódást s a nye­
reségvágyat állítja sorompóba nyaktörőül 
azoknak az embertársainknak, akik meg 
lészegülnek a nagyúri élelmód látásától 
s akiket a zöld asztalhoz vonz az ellen­
állhatatlan szenvedélyük, hogy ezzel szé­
gyent s gyalázatot vonjanak családjukra 
s önmagukra.

Sebők József ceglédi árvaszéki ül­
nöknek is ezek a nagyratörő hajlamok 
szakították ketté szépen indult karrierjét 
s ezeknek a hajlamoknak a kielégítése 
kergette őt a bűnbe, a váltóhamisításba.

Világosítsa meg külömben fenti el­
mélkedésünket lapunk tudósítójának Sebők 
váltóhamisításáról napfényre kerüli rész­
letes, kimerítő jelentése :

Tegnap egy 34 — 35 év körüli ele­
gáns külsejű úriember jelent meg dr. 
Gyaiokay Sándor kir. ügyész, a kecske­
méti ügyészség vezetője előtt bemutat­
kozott :

„Sebők József ceglédi árvaszéki 
ülnök vagyok Váltóthamisitottam, ké­
rem az ügyész urat tartóztasson /e/• 

Gyalókay Sándor dr. az ügyészség 
vezetője azonnal faggatni kezdte a jelent­
kező váltóhamisitót, mire Sebők József 
elmondotta egész élettörténetét s bűnét, 
amely a börtönbe juttatta.

Sebők a kecskeméti ref. főgimná­
ziumnak volt egyik legkiválóbb s leg­
tehetségesebb növendéke. Főgimnáziumot 
jeles eredménnyel végezte el, majd jogi 
tanulmányainak befejezése után jogtudo 
mányi államvizsgát tett s Czeglédre ke­
rült az árvaszékhez.

Jeles képzettségével, tudásával s 
kedves úri modorával hamarosan meg­
nyerte a ceglédi társadalom rokonszenvét 
s a közbizalom az árvaszéki ülnöki állásba 
juttatta.

Mint a város egyik legtekintélyesebb 
közhivatalnoka nagy szerepet játszott a 
társadalmi életben erején felül költekezett, 
s a pazarló élelmód a váltóhamisításra 
ösztökélte.

Tekintélyes, jómódú barátainak alá­
írásával kisebb nagyobb összegékröl vál­
tókat helyezett el a ceglédi bankokban, 
lassan törlesztette is a felvett összeget, 
de amikor már a vészes felhők tornyo­
sulni kezdtek feje fölött, nem tudott to­
vább színlelni.

Október elsején egy 400 koronás 
váltója járt le a ceglédi takarékpénztár­
nál s mivel a váltót, amelyre dr. Traub 
József és Piros Gyula ügyvédek nevét 
hamisította, oda kezesekül nem tudta be­
mutatni, átjött Kecskemétre s az ügyész 
ségen töredelmesen bevallotta bűnét.

Az ügyészség, miután megtudta, hogy 
Sebők feljelentése megfelel a valóságnak, 
letartóztatta a megtévelyedett ülnököt s 
megindította ellene a vizsgálatot.

A letartóztatás hire hamar szétfu­
tott Cegléden is, ahol az elegáns, gaval­
lér árvaszéki ülnök letartóztatása kinos 
feltűnést keltett.
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ció ellen való küzdelem egyetlen igaz és 
hatásos fegyvere: a tehetségnek, az ér­
demnek, a szorgalomnak, a jóravalóság- 
nak szerető figyelése, észrevevése és ki 
emelése. Ha az érdemeseknek elegendő 
protekció lesz a maguk érdeme, akkor a 
tehetségtelenség és haszontalanéiig beval­
lása lesz az, ha valaki protektort keres 
magának. Már pedig az ilyesmivel azok 
szeretnek legkevésbbé eldicsekedni, akik 
a legtöbb jogcímmel tehetnék De amig 
igy nem lesz a dolog, a protekciót nem 
lehet agyonütni, mert az igazán nem en­
gedi, hogy meghaljon.

NAPI HÍREK
—> Swkerztfaég ie kiadóhivatal telefon ezdma: 141. •>—

Naptár: 1910. év, október hó 8., szombat, 
Róm. kath. : Brigitta a., Protestáns : Pelágia, Görög­
orosz: szeptember hó 25., Eufrozina, Izraelita: 5671. 
év, Thisri 5 , S. Vaj. — Napkelte 6 óra 8 perc, Nap­
nyugta 5 óra 26 perc, Naphossza 11 óra 18 perc. — 
Holdkelte 11 óra 24 perc, délelőtt, Holdnyugta 7 óra 
38 perc, este. Első negyed 11-én 2 óra 40 perc, d. u.

Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek > 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
idő várható: Hűvös, száraz.

Törökök Kecskeméten.
— A nap eseménye. —

Telefon jelentés tudatta ma reggel 
Kada Elek polgármesterrel, hogy a dél­
előtt 10 órai gyorsvonattal igen érdekes 
vendégek érkeznek Kecskemétre. Három 
Szalonikiből való törökről szólt a híradás, 
kiknek egyike Tevfik A. a Silach nevű 
török és a Journal de Salonique c. francia 
újság főszerkesztője és kiadótulajdonosa, 
az uj török irói nemzedék egyik jelentős 
tagja s külföldön is ismert nevű archeo 
lógus. Társaságában van Chéfik Ali, a 
a Szaloniki fő^ámház igazgatója, pénzügy­
igazgató és gazdasági tudósító, továbbá 
egy elektrotechnikus mérnök Hüsszein Alif 
ki a török kormány megbízásából jelenleg 
Budapesten a Ganz gyárban végez gyakor­
lati elektromos tanulmányokat. A társa­
ságot a kereskedelmi miniszter megbízá­
sából Aferza Márton titkár kalauzolja.

A polgármester azonnal megtett min­
den intézkedést a vendégek fogadására és 
10 órakor már a pályaudvaron várta őket 
Kacsob Pongrác dr. igazgató társaságában, 
ki a franciául is beszélő vendégek tolmá­
csolására szívességből vállalkozott.

Az érdekes idegenek tényleg meg 
érkeztek a gyorsvonattal, a készen álló 
fogatokon behajtattak a városba, melyet 
megszemléltek s melynek szépségétől és 
érdekességétől valósággal el voltak ra 
gadtatva.

A városháza lépcsőházában behatóan 
tanulmányozták a kecskeméti gyümölcs 
fajokat, különösen azok iránt érdeklődve, 
amelyek külföldi kivitelre alkalmasoknak 
látszanak. Több alma és körtefajnak a 
nevét is följegyezték.

Megnézték a közgyűlési termet, a 
képeken fölismerték Hunyadi Jánost, a 
nagy török verőt, Mátyást, Rákóczit, Kos 
suthot s a koronázási jelenetet. Anniira 
jól ismerik a magyar történetet, hogy 
Thököly Imrét is keresték a képek között.

Részletesen megtekintették az arche­
ológiái múzeumot, ahol különösen az ős­
magyarok iparművészeiének maradványaik 
és a török hódítás korának emlékei kötöt­
ték le figyelmüket. Tevfik e tárgyak 
szemlélése közben nagy tudást árult el. 
Említette, hogy az ősmagyarok fémtár­
gyai jobbadán a Szaszanida uralom em­
lékei s mondta hogy ma a török tudósok 
között is általános a vélemény, hogy a 
népvándorlás korabeli török magyar ke-

KEC8KEME ti lapp e____

vercdés közvetítői a szaszanidák testőrei­
ként szolgáló turkonián törzsek voltak.

Bámulatba ejtette őket a muzeum 
gazdagsága és a polgármester páiatlan 
archeológiái tudása. wCsak sok ilyen ember 
volna az ifjú törökök között is , mondotta 
a vidám és beszédes Tevfik. „Legyen nyu- 
godt — mondta neki Kacsoh igazgató — 
nálunk Magyarországon is elférne még 
egynéhány Kada Elek?

Végül megnézték a levéltárat; azután 
Kada Elek meghívására villásreggelizni 
mentek, a déli vonattal pedig a Szikrába, 
honnan délután tértek vissza, hogy a fő 
városba visszautazzanak.

Ma este az Operában meghallgatják 
Bánk bánt s holnap már expressvonaton 
száguldanak vissza rózsáktól illatos és 
ádáz kultúrharctól zajos hazájuk felé.

*
— Személyi hir. Lechner Ödön a 

magyar építőművészek doyenje a délutáni 
gyorsvonattal több fiatal nagynevű festő 
és építőművész társaságában Kecskemétre 
érkezett, hogy személyesen köszönje meg 
a polgármesternek azt a kitüntetést, amely 
az uj utcák elnevezésekor személyét érte. 
A városi tanács ugyanis Lechner monu 
mentális művészi alkotásáért maradandó 
emléket akar állítani a magyar képzőmű­
vészet világhírű mesterének s tervét úgy 
hajtotta végre, hogy a Royal szálloda előtt 
elhúzódó utcát Lechner Ödön nevével dí­
szítette föl. A mesfer a kecskeméti mű- 
vészkolonia vendége.

— Virilisták névjegyzéke Gömöry 
Sándor, mint a központi választmány el 
nőké, a választmány tagjait október hó 
17 én délután 3 órára egybehívta a város­
ház bizottsági termébe a virilisek 1911. 
évi névjegyzékének összeállítása tárgyában.

— A pénzügyi bizottság ülésé. A th. 
pénzügyi szakbizottság október 8 án dél­
előtt 10 órakor ülést tart, a városháza 
bizottsági termében Bagi László h. pol 
mester elnöklete alatt. Az ülés tárgya: a 
pesti hazai első takarékpénztár egyesületi 
részvények szaporítása.

— Vadászat. A vadásztársaság folyó 
hó 16 án Nyírbe dámvad vadászatot ren­
dez. Találkozás reggel 8 órakor a Kisnyir 
állomásnál (vonat indul 6 ó. 35 p). A 
hajtők költségeit a résztvevők fizetik. A 
vadászat alkalmával csak dámbika és 
tehén, továbbá duvad lövése van meg­
engedve. Az elejtett vad az elejtő vadászt 
illeti. A vadászaton résztvenni kívánók 
folyó hó 12 én délután 5 óráig a gazda­
sági osztálynál kitett ivén jelentkez­
hetnek.

— A Müveszház igazgatósági ülésé. A 
budapesti Müvészház, amely a legutóbbi 
napokban az ügyvezető igazgató panamái­
nak nyilvánosságra való kerülésével vonta 
magára a közfigyelmet, radikális intézke­
désekkel igyekszik a rendet helyreállítani 
s ezért ma a Művészház igazgatósága 
ülést tartolt, amelyen fontos teendők ke­
resztülvitele került megbeszélésre — Az 
igazgatósági ülésen Kecskemétről Iványi 
Grünwild Béla, a kecskeméti müvésztelep 
vezetője vett részt.

— A színházi szezon. Mariházi Mik­
lós színigazgató bejelentette a városi ta­
nácsnál, hogy a sziniévadot 16 án vagy 
20 án fogja megkezdeni. Makón ugyanis 
addig játszthatik, mig az idő hűvösre nem 
fordul 8 igy ott 18 áig akar előadásokat 
tartani. A tanács a „jobb későn, mint 
soha* elvére támaszkodva, tudomásul vette 
az igazgató bejelentését, azzal a kikötés 
sel, hogy vagylagos szándékát záros ha­
táridőn belül határozott bejelentéssel cse­
rélje ki.

— Tiszta lesz a városháza. Dr. Szi- 
ládi Károly városi föleváltárnok a leg­
utóbbi tanácsülésen szóvá tette a levéltár, 
könyviár és muzeum pormentesitését, ame­
lyet szinte lehetetlen előidézni söpréssel, 
vagy portörléssel. A városi tanács a főle-
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véltárnok érveléseit elfogadva, elhatározta, 
hogy nemcsak a levéltár és könyvtár, ha­
nem az egész városháza, valamint a szín­
ház levegőjét is mentesíti a portól s há 
rom porszívó gépet rendelt Budapestről. 
A porszívók pár nap múlva itt lesznek s 
akkor vége lesz legalább a városházán és 
a színházban a poros világnak.

— A III ik országos zenei kongresszus. 
Budapesten folyó hó 12, 13. és 14 én 
lesz megtartva a Hl ik országos zenei 
kongresszus. A kongresszus közjót akar, 
a zenei kultúra emelését egész nemzeti 
eleiünk javára; és e kultúra érdemes mun­
kásainak, a zenészeknek javát akarja. 
Épen ezért a kongresszuson szó lesz uj 
zenei, valamint szociális kérdésekről, mi­
nők : a nyugdíj ügy. az országos zenei 
tanács felállítása stb ; továbbá előadások 
fognak tartatni zenei szakkérdésekről, 
zenepedagógiai vívmányokról stb. A kon­
gresszuson felolvasást, illetőleg előadáso­
kat tartanak : dr Schwarc Gyula, dr. 
Hermann Antal, Major J. Gjula, Ságh 
József és mások. A kongresszus nagy­
szabású hangversennyel fejeződik be. Akik 
a kongresszuson részt akarnak venni, 
azok minél előbb jelentkezzenek Benkő 
Miksa zongoraművész zenetanárnál, mint 
a kongresszus pénztárnokánál (Budapest, 
Vili. kér. Szigetvári utca 18) és küldje 
nek* be hozzá összesen 3 koronát részvé­
teli dij címén, mely összeg a rendezéssel 
fáró nagy költségek födezésére fog szol­
gálni.

— Meghívás a Miklós telepi szölöszü- 
retre. A kecskeméti állami Miklós szőlő 
telepen a szüretelés megkezdődött s folyó 
hó Í2 én szerdán, 14 én pénteken é8 18 án 
kedden, mindenkor a délutáni órákban, 
az érdeklődő szőlőbirtokosokat szívesen 
látja az igazgatóság, mely alkalommal 
egyrészt a szüret helyes keresztülvitelére 
és a borok tovább kezelésére vonatkozó 
bármely kérdésre készséggel nyernek fel­
világosítást. — Továbbá, ugyancsak a 
fent kitett napokon a m kir. szőlészeti 
kísérleti állomás kiküldöttje, a mustoknak 
fajélesztőkkel való beoltásánál követendő 
eljárást is be fogja mutatni.

— Feloldott zárlat Félegyháza pol­
gármestere az egész környéken közhírré 
tette, hogy miután Félegyházán az elő­
fordult egyetleneyv kolera megbetegedés 
óta már elmúlt 10 nap, a zárlatot fel 
oldotta és most már Felegyháza is kolera­
mentes városnak tekintendő.

— A hivatalos lapból Dr. Kiss Já­
nos törvényszéki elnök Györfi János kecs 
keméti járásbilósági napidijas szolgát a 
járásbírósághoz hivatalszolgává nevezte ki.

— Tüzek a környéken. Tegnap dél­
után 2 óra tájban a Halusi utón tüzet lá­
tóit mintegy 9 — 10 kilométer távolságra a 
toronyőr felvillanj. Ugyanakkor a Félegy • 
házi országúton is lángot látott felemel­
kedni, a távolság miatt azonban egyik 
esetben sem tudta kivenni, hogy mi ég. 
A tüzekröl még a tűzrendészoti hatóság­
nál nem is tettek jelentést.

X Disznótoros vacsorát adok október 
hó 8 án, szombaton este 7 órakor, a II. 
tized, Vágó utca 11. szám alatti vendég­
lőmben, melyre ezúton hívom meg igen 
tisztelt vendégeimet és ismerőseimet. Egy 
teríték, mely áll hurka, kolbász, pecsenye, 
pogácsa és fél liter jó borból, ára 1 kor. 
40 fillér. Számos pártfogást kérve, vagyok 
tisztelettel Baracsi László vendéglős.

— Koleragyanúsak. Oparfunkal Mai 
lach Móric 20 éves és öccse Operfunkal 
Ede 18 éves mármarosszigeti utazó kö­
szörűs legények azzal a szándékkal jöt 
tek tegnap a délül ni vonattal Kecske­
métre, hogy itt engedéllyel köszörülési 
munkálattal házaljanak, de vesztükre, 
mert az orvosi hivatal, mint idegeneket 
megfigyelés végett veszUgzár alá helyezte.
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— A munkasbiztosito pénztár orvosi 1 

rendelője Szinte biztosra vettük, hogy 
közönségünknek a fönti erm elolvasása 
után Szőke Szakái nak, a bires és rósz- 
májú orfeum írónak elmés szatírája fog 
eszébe ölleni, melyben maró gúnnyal mu­
tatta be úgy a kerületi betegsegéiyző or­
vosi rendelőjét — mint orvosát, aki sor­
szám szerint nyomja pácienseinek mar 
kába az előre megirt recepteket. Amióta 
Szőke Szakáinak e hírhedt szatírája is 
mértté lett, a nagy közönség szentül meg 
van róla győződve, hogy a betegsegélyzők 
orvosi rendeletében tényleg igy, vagy 
ehhez hasonlóan folynak a rendelések. 
Bármerre járunk, a nagyközönség részé 
ről ritkán hallunk dicséretet a betegbe 
gélyzők orvosaira mondani Pedig-pedig 
az orvosok megérdemlenék. A mai napon 
lapunk belmunkatársa véletlenül Le­
pottyant a kecskeméti munkásbiztositó 
pénztár orvosi rendelőjébe. D r. Szabó 
Győző végezte rendeléseit — Munka­
társunknak legelsőbben is, az a gazdag 
felszerelés tűnt fel, mellyel az orvosi ren­
delő fel van szerelve s mely lehetővé teszi 
az orvosnak, hogy minden betegségnél, 
bajnál közbeléphessen. — Csak azután 
figyelte meg az orvost. Bizony bizony olyan 
lelkiismeretességgel végezte az kötelessé­
gét. hogy nem egy magánorvos nem bíbe­
lődik annyit betegeivel. Különösen, ha oly 
nagy számban volnának betegei, mint a 
mennyien Szabó Győző orvosra vártak. 1 
Munkatársunk körülbelül egy óra hosszat 
tartózkodott a rendelőben, de az az óra 
elég volt ahhoz, hogy eloszlassa belőle 
azŐ8szes téves fogalmakat, melyeket beteg- 
segélyzö pénztár orvosi rendelőjéről alko 
tott magának. Nem szatírát, nem gúnyt ! 
érdemei az — hanem elismerést.

— Halál az Útközök között. ‘ 
Megrázó szerencsétlenség történt tegnap 
délután a felsőpályaudvaron. Mikor is a 
munka legjavában folyt a pályaudvaron s 
a tartalék gép a raktári vágányon a rak­
tárt rendezte, saját gondatlansága és vi­
gyázatlansága folytán P a v I i k Mihály 
21 éves kisegítő kocsirendező a síneken 
lelte halálát. A szerencsétlenség a követ­
kezőként történt: A tartalék gép a raktári 
vágányra tolatta a rendezésre kocsikat. 
Hosszú sor kocsi volt már egyfelől a moz­
dony után kapcsolva, amikor a kocsisor 
másik részét is hozzá akarták kötni a 
mozdonyhoz. Az összekötő munkát Pavlik 
Mihálynak kellett végeznie, aki nem volt 
újonc e munkában s igy nem is gondolt 
senki arra, hogy óvatosságra intse. Pavlik 
a két összekapcsolandó kocsi közé állott 
s mikor vagy két méternyire állott egy 
mástól a két kocsi, Pavlik jelt adott 
vöröszászlójával, hogy a mozdony meg 
indulhat. A mozdony az adott jelre meg 
is indult, de Pavlik elfelejtett lebukni s 
igy megtörtént a szerencsétlenség. Az 
ütközők közé került s az ütközők telje 
sen összezúzták, úgy hogy rögtön meg­
halt. A pályaudvaron tartózkodó városi 
tisztiorvos már csak a beállott halált 
konstatálhatta, mely a mellkas összenyo­
másából eredő belső elvérzés folytán s a 
gerincoszlop felső részének törése követ­
keztében beállott szivszélhüdés folytán be­
következett A szerencsétlenség szinhe- 
Ivére a rendőrség is kiszállott, a szeren- 
*ég szemtanú helyén tartózkodókat ki­
hallgatta, jegyzőkönyvet vett fel vallomá 
fiaikról s megindította a vizsgálatot, hogy 
a szerencsétlenül járt Pavlikon kívül mu 
lasztás mást nem e terhel?

— Fellépett a takonykor. Az V. állat­
egészségügyi kerületbe szórványosan fel­
lépett takonykor betegség miatt a zárla­
tot elrendelték.

Anyakönyvi kivonat
1910. évi október hó 7-én.

Születések. Kapás Imre rk. Gömöri 
Erzsébet rk. Hajagos Báli Ilona rk. Rét- 
hey Gyula Jenő ref. Németh Gyula ref.

Halálozások. K. Kovács József rk.86 
éves, Kecskeméti Péter Mihály rk. 1 napos

Halló! Távirati Halló!
Az OTTHON kávéház es étteremben 

folyó hó 8 án, szombaton és minden este 

• szabadkai BABOS DEZSŐ hires a 
CB szólista-hegedűművész 14 tagú • 
O zenekarával hangversenyez a

Lövöldöző menyecske.
Megakarta ölni a férjét.

— Esküdtszéki tárgyalás. —
Fiatal asszony a vádlott. Nem keve 

sebbel van vádolva, minthogy agyon akarta 
lőni törvényes hitestársát, aki részeges 
volt, mindig a korcsmában ült, feleségével 
nagyon gorombán bánt, gyermekeit pedig 
ütötte, verte.

Bognár Mihályné szül. Nosza Ju 
liánná szabadszállási lakos a vádlott. — 
Házastárson elkövetett szándékos ember­
ölés kísérletének bűntettével van vádolva. 
Férjével örököd civódásban élt.

Junius 7 én, a bűntény elkövetésé 
nek a napján egész délután Herczeg János 
szabadszállási korcsmájában borozgatott a 
vádlott férje. Bognár Mihályné ekkor el­
tökélte magában, hogy iszákos férjét meg 
öli s ezáltal véget vet saját és gyerme­
kei szenvedéseinek.

Revolvert vásárolva elment haza s 
otthon fegyverét kipróbálva elindult a 
korcsmába férje felkeresésére. Azt borozva 
találta a korcsmában. Újból megkísérelte, 
hogy szép szavakkal rábírja férjét a haza­
térésre.

B )gnár Mihály azonban erre nem 
volt hajlandó. Felesége ekkor férjére lőtt, 
akit a lövés talált és elbukott, mire a 
vádlottnő még kétszer rálőtt.

Ennek a bűnténynek tárgyalására 
ült ma egybe az esküdtbiróság, mely a 
következőképen alakult meg : elnök : Kiss 
János dr., szavazóbirák : Daróczy János 
és Tóth Antal, ügyész: Szabados Béla, 
védő : dr. Stejskal Ottó.

A tárgyalásra 13 tanút idézett meg 
a bíróság, kik közül első a vádlott férje, 
Bognár Mihály, akiéi törvényadta azon 
jogával, hogy nem tesz vallomást. Her- 
czegh János korcsmáros megerősíti a 
vádlott azon vallomását, hogy Bognár 
Mihály iszákos ember volt, aki feleségé­
vel gorombán bánt.

A tanúvallomások folyamán egyál­
talán nem nyer igazolást a vádlottnő azon 
állítása, hogy férje iszákos és durva em­
ber lelt volna. Igaz ugyan, hogy több­
ször be-benézett a korcsmába, de a ki­
hallgatott korcsmároBok egybehangzó ta­
núvallomása alapján sohasem ivott anyit, 
hogy holtrészeg lett volna.

A vádlott húga vallja, hogy Bognár 
Mihály több alkalommal idézeti elő csa­
ládi viszályt, feleségét baltával is fényé 
gette, ami miatt Bognárné öngyilkosságot 
is akart elkövetni

A kérdések megszövegezése után a 
vád és védbeszéd következett. Védőügy­
véd dr. Stejskal Ottó érvekben gazdag, 
nagyszabású védőbeszédében kérte az es­
küdtszéket, hogy védencét önvédelemből, 
erős felindulásban elkövetett súlyos testi­
sértés vétségében mondják ki bűnösnek s 
ejtsék el az ügyész vádját, mely szándé 
kos emberölés kísérletéért akarja büntet- 
tetni a vádlottal.

A bíróság elnöke fél 2 órakor hir 
dette ki az ítéletet, mely 4 hónapi 
fogházbüntetést rótt a vádlottra. 
Ebből azonban 3 hónapot és 29 napot a 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett 
a bíróság.

3 oldal.

Váltóhamisitó
árvaszéki ülnök.

a, "b-Cinloe.
— A Kecskeméti Lapok tudósítójától —

A cifranyomorusággal járó nagyúri 
élet majmolása s az ennek nyomában fel­
lépő költekező életmód ismét rabul ejtett 
egy tehetséges, közbecsülésnek örvendő, 
szorgalmas hivatalnok embert.

A ceglédi városháza etzyik legtehet­
ségesebb tisztviselője a legújabb áldozat, 
akit könnyelműsége a tekintélyes árva 
széki ülnöki állásából, tisztelői s barátai 
köréből a börtönbe sodort.

Sok jobb sorsra érdemes s embertár­
sainak vezetésére predesztinált talentum 
jutott már erre a sorsra s ki tudja, hány 
áldozatot követel még ez a társadalmi 
rákfene, amely a könnyelműséget, léhasá­
got, a gyönyörökben tobzódást s a nye­
reségvágyat állítja sorompóba nyaktörőül 
azoknak az embertársainknak, akik meg 
részegülnek a nagyúri életmód látásától 
s akiket a zöld asztalhoz vonz az ellen­
állhatatlan szenvedélyük, hogy ezzel szé­
gyent s gyalázatot vonjanak családjukra 
s önmagukra.

Sebők József ceglédi árvaszéki ül­
nöknek is ezek a nagyratörő hajlamok 
szakították ketté szépen indult karrierjét 
s ezeknek a hajlamoknak a kielégítése 
kergette őt a bűnbe, a váltóhamisításba.

Világosítsa meg külömben fenti el­
mélkedésünket lapunk tudósítójának Sebők 
váltóhamisításáról napfényre kerüli rész­
letes, kimerítő jelentése :

Tegnap egy 34 — 35 év körüli ele­
gáns külsejű úriember jelent meg dr. 
Gyaiokay Sándor kir. ügyész, a kecske­
méti ügyészség vezetője előtt bemutat­
kozott :

„Sebők József ceglédi árvaszéki 
ülnök vagyok Váltóthamisitottam, ké­
rem az Ügyész urat tartóztasson le !* 

Gyalókay Sándor dr. az ügyészség 
vezetője azonnal faggatni kezdte a jelent­
kező váltóhamisitól, mire Sebők József 
elmondotta egész élettörténetét s bűnét, 
amely a börtönbe juttatta.

Sebők a kecskeméti ref. főgimná­
ziumnak volt egyik legkiválóbb s leg­
tehetségesebb növendéke. Főgimnáziumot 
jeles eredménnyel végezte el, majd jogi 
tanulmányainak befejezése után jogtudo 
mányi államvizsgát tett s Czeglédre ke­
rült az árvaszékhez.

Jeles képzettségével, tudásával s 
kedves úri modorával hamarosan meg­
nyerte a ceglédi társadalom rokonszenvét 
s a közbizalom az árvaszéki ülnöki állásba 
juttatta.

Mint a város egyik legtekintélyesebb 
közhivatalnoka nagy szerepet játszott a 
társadalmi életben erején felül költekezett, 
s a pazarló életmód a váltóhamisításra 
ösztökélte.

Tekintélyes, jómódú barátainak alá­
írásával kisebb nagyobb összegékről vál­
tókat helyezett el a ceglédi bankokban, 
lassan törlesztette is a felvett összeget, 
de amikor már a vészes felhők tornyo­
sulni kezdtek feje fölött, nem tudott to­
vább színlelni.

Október elsején egy 400 koronás 
váltója járt le a ceglédi takarékpénztár’ 
nál s mivel a váltót, amelyre dr. Traub 
József és Piros Gyula ügyvédek nevét 
hamisította, oda kezesekül nem tudta be­
mutatni, átjött Kecskemétre s az ügyész­
ségen töredelmesen bevallotta bűnét.

Az ügyészség, miután megtudta, hogy 
Sebők feljelentése megfelel a valóságnak, 
letartóztatta a megtévelyedelt ülnököt s 
megindította ellene a vizsgálatot.

A letartóztatás Ilire hamar szétfu- 
tott Cegléden is, ahol az elegáns, gaval­
lér árvaszéki ülnök letartóztatása kínos 
feltűnést keltett.
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díjtalanul kieszközlök 4*/. kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kamatú adósságok illeték­
mentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással minden nemű kölcsön ügy keresztül vitele tár 
gyában szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I. tized, Dob útca 212. 
(Új beosztás szerint Dobó István útca 10. szám.) Ress János úr fűszer- és vaskereskedé6e mellett.

Értesítem a t. jogkeresőközönséget, hogy 
ügyvédi irodámat 

belső Széchenyi útca 1. szám alatt (régi 
megjelölés szerint Széchenyi-tér 7. sz. a.) 
a Görög-templom mellett megnyitottam 

Tisztelettel:
Iladadi Kovácsy Zoltán dr, ügyvéd.
yr* mosó és vasaló üzlet!

I Tisztelettel értesítem a n. e. kö- 
J zönséget, hogy Csongrádi nagy­

utca 92. (uj 9.) számú, T o k k 6ábor 
sütömester úr házában, az udvarban, a 
mai napon uj moso- es vasaló üzletet 
nyitottam. Elvállalok minden, e szakba 
vágó bármely kényes kivitelű munkákat. 
Előre is biztosítom m. t. megrendelő­
imet a legtökéletesebb kiszolgálásról; 
miért is kérem nagybecsű megrendelé­
süket. Tisztelettel Mezei Palné. i90-»

■
■
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^jserépkályha-készitő
Kecskeméten, IV. tized, Kaszap utca 114. sz. Saját ház.

Egy megbízható 
szakácsne, esetleg gazdasszony es 
egy mindenes fiú — 1417 évesig — 

azonnal felvétetik.
Értekezni lehet Ferenc József lak­

tanyában Gilich kantinosnál. 1902

Fehérvári Antal

Valódi WAGNER, KLOSTERNEIBURGI és BABÓ-fele

és órás
MÉTEN, 

(lutheránus bazárépület)

BV nagy választókban raktáron.
Mindenféle latszerek szemmérő után pontos szakérte­
lemmel megállapítva, vagy orvosi rendeletre (receptre) 
is kaphatók. Távcsövek, lomyettek hályog üvegek, 
kerékpár vagy automobil szemvédő üvegek, orresip- 
tetök finom duoblé, vagy 14 karátos aranyból. Pápa­
szemek. Kitűnő szemüvegek 1 koronától feljebb. 
Mindenfele fali es zseb órák olcso árakon 
ftS"* Javítások olcsón eszközöltetnek vidékre is

Egy jókarban lévő na«y ebédlő berendezés, 
egy konyha-berendezés, lámpák, hordók, 
igás kocsik és szerszámok és különféle 
használati tárgyak eladok ; értekezhetni 
Uj-útca 218 szám alatt. A vasúti Állomás­
hoz pedig közeleső Körösi hegyben, a 
Collner-ter sarkán parcellázva □ ölenkint 
eladó 4 hold zöldséges és gyümölcsös 
kert, mely villaépitésre nyaralóhelyeknek 
kiválóan alkalmas; értekezhetni ugyanott.

Hirdetmény.
A kecskeméti m. kir. Vincellér­

iskolafolyó évi szölö-törköly ter­
méséből mintegy 200 q., métermá- 
zsánkint négy koronán felüli árban 
megvehető.

írásbeli zárt ajánlatok a kecs­
keméti m. kir. Vincellér-iskola igaz­
gatóságánál, folyó évi október hó 
15-ig fogadtatnak el.

A legtöbbet Ígérő köteles 200 
korona bánatpénzt letenni

Kecskemét, 1910. október 6.
M. Kir. Vincellér iskola 

Igazgatósága 
Kecskemét Miklóstelepen

KZ-ü-lön. raktár "90

takarék- tűzhelyekből
Készítek mindennemű 

cserépkályhákat 
minden szinben 
es nagyságban, 

kizárólag magyar nyers­
anyagból. Gyártmányom 
kitűnőségéért mindenfelé 
nagy megelégedést tanúsí­
tanak, kivált azok a tisz­
telt vevőim, kik mar isme­
rik az utolérhetetlen gyors- 
melegitő cserépkalyháimat 

Kokszfütésre
70 százalék tüzelő-anyag 
megtakarítása mellett igen 

kellemes, 
egészséges melege van. 

Elfogadok 
fürdőszobák berendezését. 

Készítek terakotta 
és majolika épuletdiszeket

J
Cserépkalyha raktar 

Nkörösi utca 235. az udvarban

gyorsmelegitó cserépkályha 
készítő Kecskeméten.

IV tized, Szarvas utcza 167.
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Leicht István

Szakvélemények.
A magyar királyi műegyetem borászati laboratóriuma által hiva 

latosan megejtett és általunk tudomásul veti vizsgálatok alapján az

Esterházy-Cognacot
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva, mint kitűnő 
minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedőt a 
legjobban ajánlhatjuk.

Kelt Budapesten, 1892. november 25.

Dr. Tauffer Vilmos,
egyetemi tanár.

Dr. Kétly Károly.
egyetem: tanár.

Dr. Ángyán Béla, Dr. Poorlmre,
egyetemi tanár. kir. tanácsol, egyetemi tanár.

Dr. Reczey Imre, 
egyetemi tarír.

Dr Stiller Bertalan, 
egyetemi tanár.

Dr. Pertik Ottó, 
egyetemi tanár

Dr. Bárón Jónás.
egretemi tanár

Speciál kiállítás, koksz-fűtésre a szabadalmazott 
folyton égő és légfütö

Egyedüli készítője es elárusítója 
Kecskemét, Nagykörös. Czegléd és Félegyhazán. 
Elvállalok regi kályhákat erre a szisitemre átalakítani. 
Készítek takaréktüzhelyeket, majolika epületdiszeket kívá­
natra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javítást és 
tisztítását is. Mielőtt kályhaszükségletét beszerezni óhaj­
taná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már 
3 év óta használt ét kitünően bevált légfütö rendszerről. 
Szives pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Ueiclit

Nyomatott .« Klaő j&tirakaméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Ró** vány társaság K’tnyvaroT.dAjában, Kecskeméten. 1910




